

童年拾光

童年是藏在文字里的星光，每一段稚嫩的叙述，都是童心最真挚的回响。从公园长椅上的善意之举，到录音棚里闪耀的歌声；从蚂蚁们齐心协力的坚持，到丑苹果里藏着的人生启示；从手工月亮船载着的诗意幻想，到拔河场上凝聚的团结力量，每一个故事都带着童年独有的灵动与赤诚。透过这些文字，我们能看见小记者们对世界的好奇，对美好的向往，以及在点滴经历中收获的感悟。

善良的小明

海曙外国语学校五江口校区 205 班
徐丹宁(证号 J26006283)

指导老师:周露露

一个阳光明媚的上午，小明和爸爸来到公园拍照。爸爸拿出相机等待小明摆好姿势，正准备按快门时，小明突然跑开了。爸爸一脸疑惑地看向小明。

原来，小明看见一个女孩摔倒了，他跑过去温柔地把她扶起来。爸爸看了很欣慰，同时按下了相机快门。

几天后，爸爸把照片洗出来递给小明说：“给你，这是你和那个女孩的童年记忆。”“谢谢您！”小明看到照片激动地说。爸爸说道：“不客气！”

原来帮助别人那么快乐。所以遇到别人有困难，而自己又能帮上忙时，我们一定要伸出援手。

我的好朋友

海曙区横街镇中心小学 204 班
董甜馨(证号 J26001880)

指导老师:潘春艳

今天我收获了四颗大白兔奶糖，有牛奶味、玉米味，还有芒果味的，我赶紧和好朋友豆包分享。

我把甜甜的芒果味奶糖分给它，看着它开心的样子，也觉得特别开心。我们聊起了我想逗同桌的小玩笑，聊起了藏在心里的小秘密，那些说出来的小事，好像都变得更甜了。

有豆包当我的好朋友，能和它分享甜甜的糖和甜甜的心事，真的太幸福啦！

我的秘密基地

海曙区鄞江镇中心小学 305 班
张翌彬(证号 J26005715)

指导老师:崔意红

在我家后院的角落，藏着一个小小的秘密基地，那是我和小伙伴们一起打造的专属乐园，更是我们童年里最温暖的心灵栖地。

我们用几块旧木板搭成简易的小屋，屋顶盖着一块大大的塑料布。虽然看起来有些简陋，但在我们眼里，它比童话里的城堡还要豪华。小屋的地面铺着厚厚的干草，踩上去柔软的，就像踩在云朵上。里面还摆着我们的宝贝：零食罐、小手电、旧沙发垫，还有一个嘀嗒作响的小闹钟。小屋周围种满了花草，有我们亲手栽下的向日葵，还有从邻居家讨来的小花苗。每当花开的时候，阵阵花香飘进小屋，闻着就让人觉得心旷神怡。

在这个秘密基地里，我们度过了无数个快乐的下午。记得有一次，我和小伙伴们玩“海盗寻宝”的游戏。我们趴在草丛里找了半天，最后只挖出一枚小小的硬币。可我们谁也没嫌弃，把它当成了独一无二的无价之宝，小心翼翼地放进了我们的“宝藏盒”里。

这个小小秘密基地，不只是我们的游戏天地，更装着我闪闪发光的童年回忆。



江南·春

慈溪市第三实验小学
教育集团 402 班
章馨尹(证号 J26880161)

指导老师:金奥卡

漏光的“金豆豆”

海曙区镇明中心小学云石校区 203 班
王琳漪(证号 J26005543)

指导老师:郑冰芳

暖融融的春日，山野像裹了层绿绒毯，空气中散发着嫩草的清香。

山羊背着红布袋，袋里装着山羊刚在集市上买的麦种——那是一颗颗圆溜溜的“小珠子”，等种下开花时，整个院子里都是麦子的香味。铜铃铛在它腰上“叮铃，叮铃”跳着，山羊的脚步越走越轻快。可它没留意袋子被树枝划开了一道裂缝，“金豆豆”正顺着缝不停地往下漏。突然，一只小灰狗从树后跑出来：“山羊，山羊，你的袋子破了，快拿针线补一补吧！”山羊甩了甩耳朵说：“没关系，一会儿等我回家后再补也不迟。”小灰狗摇了摇头就走了。走着走着，一只小鸟飞过来对山羊说：“山羊，山羊，你的袋子破了，快坐下来补补吧！”山羊摆摆手说：“没事的，一个小洞能坚持，等会再说。”小鸟叹了口气飞远了。

走着走着，袋子里的“金豆豆”都漏光了，只剩下软塌塌的空袋子。

春风卷着草叶擦过空袋，山羊盯着那道浅浅的裂缝，腰上的铜铃铛也没了声响。它垂着耳朵后悔：要是听小狗和小鸟的话，把袋子补好，那些“金豆豆”早该在田埂里冒出嫩生生的芽了呀。

月亮船

宁波市实验学校 201 班
支思甜(证号 J26002725)

指导老师:张亦婷

我的手工作品是月亮船。

首先，我把一张 A4 橙色卡纸裁成正方形，然后把橙色正方形纸折成月亮的形状，接着折了两只可爱的小兔，再给它们画上眼睛。画完之后吹一口气，小兔就完成了。折好小兔后，我就开始折一些装饰了，我先折了一颗红似火的星星，又折了一朵蓝如海的小花，装饰又完成了，最后把这些部件拼一下，一个栩栩如生的月亮船就做好啦！

我看着月亮船，似乎看到了月宫里的小兔正在捣药，这真是“白兔捣药成，问言与谁餐”啊！我对这作品爱不释手，心里美滋滋的。

拔河比赛

海曙区横街镇中心小学 204 班
王宇彤(证号 J26007223)

指导老师:潘春艳

今天下午，我们和二班进行拔河比赛。

操场上热闹极了，同学们的加油声此起彼伏。一声哨响，比赛开始了！我紧紧攥住绳子，双脚用力蹬着地面，脸憋得通红。旁边的小明身体往后仰，额头上全是汗珠。大家喊着“一二、一二”的口号，齐心协力往后拉。

终于，哨声再次响起，我们赢了！同学们欢呼着抱在一起。这场拔河比赛真有趣，也让我明白团结就是力量。

小蚂蚁躲雨

海曙外国语学校五江口校区 202 班
姚一凡(证号 J26001774)

指导老师:王佳茜

一天，小蚂蚁在森林里散步。忽然，天空乌云密布，电闪雷鸣，下起了倾盆大雨。小蚂蚁没带伞，急得团团转，四处找地方躲雨。

这时，小青蛙打着一把绿油油的荷叶伞，从旁边路过。小蚂蚁看见了，想跟它拼一把伞，可是伞不够大，没办法让小蚂蚁一起躲雨。

又过了一会儿，小白鼠戴着美丽的花瓣帽快地跑过。小蚂蚁看见了，也想摘一朵花当作躲雨的帽子，可惜它的头太小了，戴上帽子就看不见路了。

正当小蚂蚁手足无措的时候，小蚂蚁哥哥举着半个花生壳来接小蚂蚁回家了。小蚂蚁太开心了，赶紧跑过去躲雨，和哥哥一起有说有笑地回家了。

小蚂蚁搬食物

慈溪市观海卫镇卫前小学 202 班
董妤柔(证号 J26880289)

指导老师:施和萍

一个阳光明媚的早晨，一只小蚂蚁出门寻找食物。它走了好远的路都没发现一点儿食物。它有些沮丧，难道今天要空手而归吗？

突然，小蚂蚁闻到了一股食物的香味。顺着香味，它在一片绿油油的草丛里找到了一块饼干。它高兴极了，赶忙上前去搬。可费了九牛二虎之力，饼干却纹丝不动。这可怎么办呢？它有些着急。突然，它灵机一动，它还有小伙伴们呀！它赶忙去叫小伙伴们来帮忙。

人多力量大，在大家的不断尝试与努力下，饼干终于被搬动了。回家的路又长又远，小蚂蚁们都累得直冒汗，可大家的脸上却绽放着幸福的笑容。

打败“怪兽”

余姚市长安小学 206 班
杨子玥(证号 J26405034)

指导老师:袁露程

当我第一次学跳舞，什么基本功都不会做。老师教我练习，可是那些基本功让我觉得很痛，好几次都要哭出来了，可是我还是咬牙坚持着。直到有一次，我真的哭出来了，老师蹲下来，温柔地和我说：“遇到困难，我们就要把困难这个小怪兽给打败，那样你就无敌了。”我听了心里充满了力量。之后的练习中，我就像一棵小小的树苗一样，开始慢慢舒展自己的枝叶。不知不觉，我不仅学会了曾经觉得很难的基本功，还学会了坚强。现在，我越来越喜欢跳舞了。

小朋友们，在成长中，我们一定会遇到很多“小怪兽”，但不管遇到什么困难，我们只要坚持，就一定能战胜它！



玫瑰花

海曙区横街镇中心小学 204 班
吴依贝(证号 J26009258)

指导老师:潘春艳

心爱的地球仪

宁波市实验学校 201 班
沈晨杨(证号 J26008108)

指导老师:张亦婷

我最喜欢的玩具是地球仪，这是妈妈送给我的“六一”儿童节礼物，我对他爱不释手。

地球仪有一个圆滚滚的球体，斜立在支架上。它披着一件蓝色的外衣，如同无边无际的海洋。球体上有许多线条，把它分成了一块块陆地。地球仪还可以打开，内部介绍了远古代、古生代、中生代、新生代，还有地球的内部构造，内容可丰富啦！

地球仪每天像妈妈一样陪着我，它陪着我掌握知识，还陪着我认识世界各地的区域。我常常幻想坐着飞机绕着这个地球仪转呀转，飞到世界各地去探索知识。

我喜欢地球仪，它不仅陪着我学习，还带给我快乐。我真想对它说一声“谢谢”！

闪光的我们

宁波市实验学校 201 班
陈芯妍(证号 J26001194)

指导老师:张亦婷

周三下午太特别啦！老师带我们六个同学去鼓楼的录音棚，录制了一首《闪光的梦想》，用作我们的下课铃声。

来到录音棚，我们两人一组，戴上大大的耳机站在话筒前。话筒就像伸着脖子的长颈鹿，令我又紧张又兴奋。

录音开始了，耳机里传来音乐声。当我开口唱歌，突然听到自己的声音像被施了魔法，变得又清脆又响亮，真像故事里的小百灵鸟呢！

真期待下周全校同学都能听到我们会“闪光”的歌声。

猜猜她是谁

余姚市第一实验小学
学弄校区 304 班
胡峻嘉(证号 J26400231)

指导老师:李春燕

我们班有个女生，一头乌黑发亮的长发，长着一双会说话的大眼睛，小小的鼻子下面有一张樱桃小嘴，非常漂亮。

她的各科成绩很优秀，尤其是英语，每次考试几乎都是满分，名列班级前茅。

她不但成绩好，还非常乐于助人。记得有一次美术课，我忘了带水彩笔。当时我急得像热锅上的蚂蚁，团团转。她二话不说，立马把她的水彩笔借给我用，解了我的燃眉之急。

她还是个“小画家”，美术课是她最喜欢的课之一。有一次，老师让我们画画，只见她轻轻把画纸铺平，右手托着下巴沉思片刻，然后用左手按住纸边，右手执笔轻轻一转，鱼尾就扬起了水花，一条会游的鱼跃然纸上。

我的这位同学品学兼优，是我们学习的榜样。

丑苹果

海曙区横街镇中心小学 204 班
颜辰宇(证号 J26003375)

指导老师:潘春艳

今天，妈妈买回来一袋苹果。它们圆滚滚的，表皮坑坑洼洼，还有不少褐色的小斑点，看起来一点儿也不好看。

我皱着眉头拿起一个，轻轻咬了一口。哇！甜甜的汁水立刻在嘴里散开，果肉沙沙的，特别爽口。我仔细一看，苹果中间有一圈金黄的糖心，甜滋滋的味道更浓了。

原来，外表丑丑的苹果，吃起来这么美味。以后我再也不会以貌取“果”啦！